

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## ВЭФ-2025 | WEF-2025

Author: Заррина Салимова, [Давос](#), 17.01.2025.



Фото: WEF

Гости, темы, безопасность, протесты – рассказываем, что нужно знать о 55-й ежегодной встрече мировых лидеров в Давосе.

|

Invités, thèmes, sécurité, protestations : voici ce qu'il faut savoir sur la 55e réunion annuelle des leaders mondiaux à Davos.

WEF-2025

Всемирный экономический форум (ВЭФ) в Давосе пройдет с 20 по 24 января. Главная

тема сформулирована как «Сотрудничество в интеллектуальную эпоху». Панельные дискуссии будут посвящены таким проблемам, как geopolитическая напряженность, экономическая раздробленность, ускоряющееся изменение климата и искусственный интеллект. Неофициально же в центре дискуссий окажется политика Дональда Трампа, который приступит к своим президентским обязанностям как раз в понедельник – в день открытия Форума.

Планы Трампа ввести высокие импортные пошлины в отношении товаров из Китая и других стран могут иметь далеко идущие последствия для жителей США и всего остального мира. Опасения экономистов связаны с тем, что компании переложат дополнительные расходы на потребителей, в результате чего цены вырастут для всех, увеличится инфляция, а центробанкам снова придется повышать ставки. Затронута и Швейцария: для такой небольшой страны-экспортера затруднение доступа к огромному американскому рынку сбыта не сулит ничего хорошего. Насколько высокими будут пошлины (и будут ли они вообще введены), пока неизвестно – и эта неопределенность может негативно сказаться на глобальном экономическом росте. Напряженность создает и требование Трампа, чтобы другие члены НАТО тратили на вооружение гораздо больше денег, чем до сих пор: это может создать дополнительную нагрузку на госбюджеты и привести к дефицитам.

Сам Дональд Трамп не приедет в Давос, но выступит по видео-связи в четверг, 23 января: возможно, в своей речи он подробнее расскажет о приоритетах своей новой администрации. По словам организаторов, неизвестно, приедет ли Илон Маск, но ему, в любом случае, будут рады в Давосе. Китай будет представлен вице-премьером Дином Сюэсяном, который откроет форум в понедельник вместе с председательницей Европейской комиссии Урсуло фон дер Ляйен. Президент Украины Владимир Зеленский второй год подряд лично посетит Давосский форум. Он выступит 21 января и должен встретиться со своей швейцарской коллегой Карин Келлер-Суттер. На форуме будут присутствовать и все остальные члены Федерального совета. Кроме того, в списке участников – канцлер Германии Олаф Шольц, генеральный секретарь НАТО Марк Рютте, президент Израиля Ицхак Герцог, президент Аргентины Хавьер Милей и новый фактический министр иностранных дел Сирии Асаад Хассан аш-Шайбани. В общей сложности в ВЭФ примут участие около 350 представителей правительств, включая 60 глав государств и правительств из всех ключевых регионов, а всего в Давосе в этом году соберутся почти 3 000 гостей.

Что касается логистики и безопасности, то большинство международных гостей будут добираться в Давос через Цюрихский аэропорт, руководство которого ожидает в эти дни около тысячи дополнительных взлетов и посадок. Понаблюдать за работой аэропорта в эти дни можно будет в ходе специальных экскурсий. За безопасность в аэропорту и за его пределами отвечает кантональная полиция Цюриха. Она охраняет лиц под защитой международного права на территории кантона и координирует личную безопасность в тесном сотрудничестве с делегациями и партнерами. Кантональная полиция Цюриха также будет осуществлять необходимый пограничный контроль в аэропорту Дюбендорфа, где приземляются некоторые гости, и обеспечит их трансфер из Цюриха в Давос автомобильным, железнодорожным или воздушным транспортом.

В Давосе безопасность будет обеспечиваться и силами армии. К слову, за несколько дней до начала форума у швейцарской прессы возникли вопросы о состоянии истребителей. Входящие в медиакомпанию CH Media газеты сообщили, что в 2024 году военные самолеты летали меньше, чем должны были. Более того, парк

истребителей сокращен, так как некоторые из них отправлены на ремонт. Армия не назвала точное количество самолетов, находящихся в рабочем состоянии, отметив лишь, что в наличии имеется по меньшей мере двенадцать самолетов – этого должно быть достаточно для охраны воздушного пространства во время ВЭФ. Напомним, что новые самолеты F-35 должны поступить в распоряжение швейцарской армии к 2027 году.

Есть в мире и стабильность: две традиции Давосского форума (абсурдные цены и митинги антикапиталистов) исправно соблюдаются и в 2025 году. На время проведения ВЭФ цены на аренду жилья снова взлетели. Так, роскошные шале стоят более миллиона, а квартиры сдают за десятки тысяч франков. Ситуация с отелями менее драматична, так как многие из них заключили с Форумом соглашение и берут за номер максимум на 10% больше, чем самая высокая цена в сезон. Но номера не достать! Кроме того, традиционно во время ВЭФ пройдут несколько акций протеста. Уже в субботу члены организации Strike WEF отправятся из Кюблиса в соседний Давос. В воскресенье участники 25-километрового марша присоединятся к организованной Молодыми социалистами демонстрации против «международного лобби капиталистов». Компанию им составят Группа за Швейцарию без армии и экоактивисты из Klimastreik. В течение двух часов протестующие «против богатых и сильных мира сего, которые своей алчностью подпитывают климатический кризис, войны и несправедливость», будут выступать с речами на Постплац в Давосе. Митинг был санкционирован кантональной полицией Граубюндена.

[ВЭФ](#)

[Давос](#)

[Давосский форум](#)



[Зарина Салимова](#)

Zaryna Salimava

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/economie/vef-2025>